

# 跌入死亡之组并非毫无缘由 中国足球正在被边缘化

一支超级下签，让整个中国足坛感受到了严冬提前来袭的寒意。为什么会掉入死亡之组？无数人仍然在寻找答案。事实上，回顾整个2007年，无论是亚洲杯、女足世界杯，还是世界杯预选赛，中国足球都能找到在亚洲逐渐被边缘化的痕迹。国字号战绩萎靡，加上朝中无人，势单力薄的中国足球，正迎来职业化以来最严重的外交低迷期。

今年7月的亚洲杯前，国家队就出了个大洋相。因为对亚足联的竞赛规程不清楚，国家队居然不知道应该上报多少人。而在确定南非世界杯种子队时，中国足协又被亚足联忽悠了一把。自以为按照国际排名，不料亚足联在没通知的情况下，将种子原则改为参照上届世界杯的成绩。而在今年女足世界杯上，国际足联一度要中国队先打小组赛末轮比赛，完全不顾东道主颜面，让足协上下极为尴尬。

造成中国足球接连在大赛中吃哑巴亏的根源，其实正在于自身影

响力的迅速下降。在张吉龙淡出足协领导层后，中国足协再没有一个人能够长袖善舞，在亚足联及国际足联之间奔走游说，开展足球外交。此外，中国足球联赛不振，国字号成绩全面下滑，也使得足协毫无底气。一来没人能说上话，二来自己又不争气，被边缘化也在情理之中。

从正常角度看，中国足球拥有目前世界上数一数二的庞大市场，国际足联和亚足联按理说不会轻易抛弃。但去年中国足协选择了瑞士盈方体育传媒集团负责中国之队的开发，而舍弃了已谈判一年多的亚足联开发公司，原因是盈方开价比后者多出200万美元。这个举动让亚足联彻底震怒，当时一位亚足联工作人员就曾表示，“结果有多严重？中国队像上届亚洲区小组赛都无法出线的情况可能再次出现！”果然，一年后的这次死亡之组，完全应验了当时的说法。本报记者 徐东海

评论 07112711801



■ 抽签结果往往是运动实力和外交能力的综合体现

图 TP

本报讯（记者 黄永顺）亚足联主席哈曼昨天在悉尼表示，整个亚洲应该支持澳大利亚申办2018年世界杯赛，以便战胜其他大洲的申办国。

哈曼昨天抵达澳大利亚准备参加亚足联会议并出席明晚的亚足联年度最佳颁奖晚会。哈曼认为，在韩国和日本成功主办2002年世界杯赛后亚洲有理由在2018年再次主办世界杯赛，不过届时将面临欧洲和北美国家的激烈竞争，只有团结一致才能获胜。

哈曼说：“作为一个地区足联，我们应该只有一个申办国，不应该有几个申办国。我们应该决定哪个申办国最具优势，最有成功性，并且劝说其他申办国为了亚洲利益放弃申办。”

哈曼强调：“如果我们只有一个申办国，整个亚洲将支持该国，如果我们有二三个申办国，会分散大家的支持程度。”

哈曼说，对于哪个国家应该申办他没有倾向性，不过强调，澳大利亚是亚洲迄今唯一公开宣布将申办2018年世界杯赛的国家，他们有理由成为申办国，他个人“毫不犹豫”地支持澳大利亚申办，“澳大利亚是主办世界杯赛的理想之地，我毫不犹豫地希望其他亚洲国家支持澳大利亚申办。如果我们只有澳大利亚一个申办国，我们申办成功的机会将更大。”

国际足联最近决定从2018年开始取消世界杯赛在各大洲轮流主办的规定，使得2018年世界杯赛的申办将变得空前激烈，澳大利亚和英国已公开宣布将积极申办。澳大利亚此前曾主办过1956年和2000年奥运会，不过整个大洋洲尚未主办过世界杯赛。

目前还有比利时与荷兰、美国、加拿大、墨西哥、西班牙表示有兴趣申办2018年世界杯赛，不过尚未有其他亚洲国家公开表示将申办这届世界杯赛，哈曼说：“目前没有其他亚洲国家表示将申办，虽然有传言说中国将申办，不过至今尚未有中国官方的明确表态。”

## 【体育频道】

上视体育频道今天17时30分将转播亚足联年度颁奖友谊赛，悉尼FC队与洛杉矶银河队的比赛实况，明晨1时30分将转播欧洲冠军联赛莫斯科中央陆军队与埃因霍温队的比赛实况，3时45分将转播曼联与里斯本竞技队的比赛实况。东方卫视明晨3时45分将转播塞维利亚队与阿森纳队的比赛实况。

## 联网销售超级大乐透

第07078期中奖公告

开奖日期：2007-11-26  
中奖号码：09+12+14+22+23 01+02  
出球顺序：12 14 22 23 09 02 01

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0元
一等奖(追加)	0	0元
二等奖	6	1264680元
二等奖(追加)	1	758808元
三等奖	20	25922元
三等奖(追加)	5	15553元
四等奖	54	3000元
五等奖	1476	500元
六等奖	5367	200元
七等奖	60589	10元
八等奖	686945	5元
幸运彩	4700	60元
特等奖基金积累数为：117816226.88元		

上海体育彩票管理中心

倒霉的不止国足一个

## 三个对手同样感叹运气太差

两个亚洲冠军，一个东亚冠军，加上一个大洋洲冠军，国足即将面对的无疑是一个小型的冠军联赛。对于如此艰难的小组形势，不仅中国队失望，澳、伊、卡三国足协昨天都表示“难以理解”。“为什么亚洲排名前十的4支球队会在一起，这简直比十强赛还要难打。”

作为小组种子队，澳大利亚无疑是本组的头号热门。不过，在分组揭晓后，即便是技高一筹的“袋鼠”也不禁倒吸一口凉气。包括《悉尼先驱论坛报》等众多主流媒体，都认为澳大利亚要想出线，“将遭

受比德国世界杯预选赛更严峻的考验”。而和中国队分在一起，更让澳大利亚人感到不安。原因是“中国队有多名球员在英超踢球”，对于一向崇拜英超的澳大利亚来说，仅凭这点就不好对付。

新科亚洲冠军伊拉克队也对这个结果表示了“愤怒”。足协主席伊布拉希姆言辞激烈，“怎么会出这样的结果，4支球队完全具备进入十强赛的能力，但现在却有两支球队将被淘汰。”伊布拉希姆表示，伊拉克最大的问题依然是主场无法安排在国内。由于局势远未达到国际足联的要求，

本报记者 徐东海

## 中国女足公布新一期集训名单 上海女足5人入选

本报讯 中国足协昨天公布了女足国家队新一期球员集训名单，4张新面孔入选，另有4名参加了上期集训的球员被调整出局。

中国女足将于11月30日至12月21日在广州黄埔进行主教练伊丽莎白上任来的第二次集训。在全国女足锦标赛上表现出色的王立明、宋剑秋、赵晓燕和张涛4名

球员得到伊丽莎白的青睐，将在新一期集训中首次披上国家队战袍，而晋小梅、尤佳以及两个守门员许美爽、魏晓芬将与这期集训无缘。

以下为女足国家队新一期集训球员名单：

潘丽娜、张颖、袁帆、季婷、徐媛（上海5人）；张艳茹、周高萍、宋晓丽、翁晓洁、翁新芝（江苏5人）；



■ 张建强重新出山

图 TP

李飞宇下课源起“窃听门”

## 张建强重新出山任女足领队

本报讯（记者 徐东海）在出任中国女足领队11个月之后，曾经的争议人物李飞宇悄然离开铿锵玫瑰。昨天，从足协传来消息，女足领队李飞宇转任技术部副部长，而女足11月30日新一期在广州集训时，新领队将由原足协女子部主任张建强出任。据知情人士透露，足协这次人员变动主要原因在于世界杯期间发生的“窃听门”事件。

自去年12月末担任女足领队以来，由于开除袁帆等一系列事件，李飞宇饱受外界指责，一度成了媒体和球迷批判的焦点人物。但在多曼斯基上任后，他一改先前作风，变得极为低调，很少在镜头前亮相。不过，世界

对于离开中国女足的消息，李飞宇昨天表示了默认。据悉，接任李飞宇的将是目前女子部主任张建强，后者曾在2004年和2006年两度以领队身份见证女足国青获得世界亚军，而现在女足阵中很多队员都是那两届国青队的球员。此外，张建强与主帅伊丽莎白两人曾在FIFA女子委员会共事，也算是老相识了，所以此次二人的合作肯定没有任何障碍。

南非安全问题令人担忧  
——奥前球员遭枪击身亡

据新华社约翰内斯堡11月25日电 就在2010年世界杯足球赛抽签仪式举行前几小时，据南非警方证实，一名奥地利前足球运动员在德班城外的高尔夫球场被枪击身亡。

国际足联主席布拉特随即对这一事件作出回应，称这位被警方确认名为布尔格斯塔勒的球员与3000名参加抽签仪式的嘉宾没有任何关系。但这一事件的发生，又使人们担心起东道主如何处理世界杯赛进行时的安全问题。

据奥地利媒体报道称，布尔格斯塔勒曾是奥地利萨尔茨堡队的守门员，目前在该俱乐部的管理层工作。

除了这起枪击事件外，德国队领队比埃尔霍夫在25日早饭期间，发现自己的公文包被窃，内有他的护照和两部手机。

## 巴西球场坍塌 7名球迷丧生

本报讯（记者 黄永顺）巴西海滨城市萨尔瓦多当地时间周日发生足球场部分看台坍塌惨剧，造成7人丧生、几十人受伤。当地官员已着手调查这一事故，而巴西工程师和设计师联合会最近已将该体育场列为巴西全国29座最大体育场中质量最差、最危险的一座。

这一惨剧发生在萨尔瓦多新起源体育场的一场巴西丙级联赛之后，正当萨尔瓦多所属的巴伊亚州一支球队最终0比0逼和对手，取得晋级巴西乙级联赛资格，球迷为球队晋级而欢呼雀跃时，部分上层看台突然坍塌，几十名观众从15米高空坠下，现场一片惨叫声，混乱不堪。

巴伊亚州体育局局长瓦斯孔塞斯昨天说，这座体育场是上世纪50年代建造的，“我们早就知道体育场存在建筑质量问题。今年1月，我们就下令禁止使用这个体育场75%的座位，一直到体育场管理方用铁丝加固有关区域之后我们才允许重新使用，但是没想到会造成这么严重的惨剧。”

巴伊亚州体育局局长瓦斯孔塞斯昨天说，这座体育场是上